

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

لِيُخْرِجَ الَّذِينَ آمَنُوا  
وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ  
مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى

# النور

جماعت احمدیہ امریکہ کا ترجمان

امیر و مبلغ الحاج

شیخ مبارک احمد

احکام و تحریر

عبد الرشید نیچی

مقبول احمد قریشی

اکتوبر 1986



## جماعت احمدیہ ایک تازہ جماعت ہے، جو قبولیت دعا کے تازہ اور زندہ نشانات دیکھ رہی ہے

### ہر احمدی کو خدا تعالیٰ سے ذاتی تعلق پیدا کرنا چاہیے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایمان افروز خط جمعہ نمبر ۲۵ جولائی ۱۹۸۶ء بمقام اسلام آباد ٹیلی فون ڈسٹرکٹ اسلام آباد

پھر فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مضطر کے ساتھ دعا کے تعلق کو بیان کیا ہے اور مسلمان کو خوش فہمی سے کہہ دیا کہ وہ ان کو خلفاء الارض بنا دے گا اور وہ لہذا بالآخر زمین کے داروغے بنائے جائیں گے۔ فرمایا۔ دنیا کی قومیں سمجھ رہی ہیں کہ انسان کے لئے تندرستی کی بیماریاں ان کے ماعتوں میں ہیں لیکن قرآن ان کے برعکس یہ حقیقت بیان کر رہی ہے کہ آج جس قوم میں یہ علامات پائی جاتی ہیں جو اس آیت میں بیان کی گئی ہیں یعنی وہ خرافے سے زندہ تعلق پیدا کر رہی اور اضطراب سے ڈرے پکارتے اور انسان کی تندرستی سے حال بہتر کر دی جائے گی۔ فرمایا۔ جماعت احمدیہ ایک ایسی زندہ جماعت ہے جو قبولیت دعا کے تازہ اور زندہ نشانات دکھ رہی ہے۔ دنیا جس قسم کی مخالفتیں چاہے کرے دعا ایک ایسا ہتھیار ہے جو ہر قسم کی مخالفتوں پر غالب آئے گا اور وہ ہے اور آخر میں کو چرنے والا ہے۔

اسے لہجہ حضور انور نے جماعت احمدیہ میں دعاؤں کی قبولیت کے نشانات کا ذکر فرمایا جو نبی، امریکہ، مشرق وسطیٰ اور دنیا کے کونے کونے میں ظاہر ہو رہے ہیں  
باقی صفحہ ۸ پر

عمر احمدی کو قرآن سے ذاتی تعلق پیدا کرنا چاہیے

دعا ہر قسم کی مخالفتوں پر غالب آئے گا اور وہ ہے اور آخر میں کو چرنے والا ہے۔

تشریح: یہ دعا سورہ فاتحہ کی تہمت کے بعد حضور نے سورہ النمل کی آیت فرقی کی تہمت فرمائی جو مع ترجمہ درج ذیل ہے:

أَمَّنْ يُجِيبُ الْمُضْطَّرَّ إِذَا دَعَاهُ وَيَكْشِفُ السُّوءَ  
وَيَجْعَلُكُمْ خُلَفَاءَ الْأَرْضِ ۗ إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ قَلِيلًا  
مَّا تَدَّ كُرُورًا ﴿۳۱﴾

زیر تینا تو کون کون کسی بے کسی کی دعا سننا ہے جب وہ اس (خدا) سے دعا کرتا ہے اور اس کی تکلیف کو دور کر دیتا ہے اور وہ تم دعا کرنے والے انسانوں کو ایک (ن) ساری زمین کا وارث بنا دیتا ہے۔ کیا اس کا اور مطلق اللہ کے ہوا کوئی معبود ہے؟ تم باطل نصیحت حاصل نہیں کرتے۔

Ahmadiyya Movement in Islam, Inc.  
P.O. BOX 338  
ATHENS, OHIO 45701

Non Profit Org.  
U.S. POSTAGE  
PAID  
ATHENS OHIO  
PERMIT #143

جلسہ خطہ املاہ قیامویکما کے سلالانہ اجتماع کے مبارک موقع پر  
حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَعَلَىٰ عِبَادِهِ الطَّيِّبِ الطَّوْعُ

نحمدہ و نصلی علی رسولنا الکریم

ہواللہ خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ اصرار

اے نورمالان احمدیت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
مجھے یہ جان کر بے حد خوشی ہوئی ہے کہ مجلس خدام الاحمریہ امریکی اپنا سالا اجتماع منعقد کر رہی ہے۔ الحمد للہ علی ذلک اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو سرلحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے اور اسے خدام احمدیت کی روحانی اہلخانہ اور جہانی صلاحیتوں کی نشوونما کا ذریعہ بنا لے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضلوں سے آپ کی جھولیل کو بھر دے۔ اور کامیاب فرمائے۔  
اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو دنیا کی متفرق آبادیوں میں بسنے والی سید روحوں کو استاذ الہدیت کی طرف کھینچا اور سب انسانوں کو امت واحدہ بنانے کے لئے مبعوث فرمایا ہے۔ ان اعراض و مقاصد کی تکمیل کے لئے حضرت اقدس علیہ السلام نے متعدد بار اپنی جماعت کو صیغہ کرموز اختیار کرنے کی تلقین فرمائی ہے جنہوں نے اپنے خون سے سحر اسلام کی وہ آبیاری کی کہ جس کی نظر دنیا کی کسی تاریخ میں نہیں ملتی انہوں نے وہ صدق دکھایا کہ خدا کو دیکھنے تک گئے گویا بشریت کا چولہا تار کر مظہر اللہ ہو گئے۔ ان کی زندگیوں پر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی انہی گہری چھاپ تھی کہ جس نے انہیں دنیا کا استاد و رہبر بنا دیا۔ یہی نور ہے آپ کا مطیع نظر ہونے کا بہت ہی نایاب بھی صیغہ کسی طرح دنیا میں الہی عظیم الشان انقلاب برپا کرنے والے استاد و رہبر بن سکتے ہیں۔ ان کے اخلاص، اخلاص اذاعتیت اور حسن عمل کے کرشمہ نے تو دنیا کی تقدیر کو بدل ڈالا تھا اور دیکھتے ہی دیکھتے ان فرزانوں نے دنیا کی عظیم الشان سلطنتوں پر اسلامی پھیرے لہرا دیئے تھے۔ اسلاف کی ان روایات کے آج آپ انہیں اور ان نمونوں کو پھر سے آپ نے زندگی بخشی ہے آپ کے لئے دنیا کا استاد و رہبر بننے اور دنیا کا ناسخ بننے کے لئے ان خوبیوں کا پیمانہ ضروری ہے۔ ان رنگوں کو اپنے اوپر چھانے کے لئے اور ان نمونوں کو اپنے لئے کہ لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی پیاری جماعت کو جو نفاذ فرمائی ہیں ان کا حاصل یہ ہے کہ :-

میرے عزیزو! میرے پیارو! میرے وجود کی درخت وجود کی سرسبز شاخو! ... اس زمانہ کا حصین حصین میں  
حصین حصین میں ہوں جو ٹھوس داخل ہونا ہے وہ چروں اور قزاقوں اور درندوں سے اپنی جان بچائے گا  
مگر جو شخص میری دلواروں سے دُور رہنا چاہتا ہے ہر طرف سے اس کو موت و درشتی ہے اور اس کی لاس  
اس کی لاش بھی سلامت نہیں رہے گی۔ مجھ میں کون داخل ہوتا ہے؟ وہی جو بدی کو چھوڑتا ہے اور  
نیکی کو اختیار کرتا ہے اور کجی کو چھوڑتا اور راستی پر قدم مارتا ہے اور شیطان کی غلامی سے آزاد  
ہوتا اور خدا تعالیٰ کا ایک بندہ مطیع بن جاتے ہے۔ ہر ایک جو ایسا کرتا ہے وہ مجھ میں ہے اور  
میں اس میں ہوں۔ (روحانی خزائن ج ۲ ص ۳۴)

نیز فرمایا :- "خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ تقویٰ ایسا درخت ہے جس کو دل میں لگانا  
چاہئے۔ وہی پانی جس سے تقویٰ پرورش پاتی ہے تمام باغ کو سیراب کر دیتے۔ تقویٰ  
ایک ایسی جڑ ہے کہ اگر وہ نہیں تو سب کچھ ایچھے ہے اور اگر وہ لہا باقی رہے تو سب کچھ باقی ہے  
انسان کو اس تقویٰ سے کسی فائدہ۔ جو زبان سے خدا طلبی کا دعویٰ کرتا ہے لیکن قدم صدق نہیں  
رکھتا... اگر تمہاری زندگی اور تمہاری موت اور تمہاری ہر ایک حرکت اور تمہاری بازی اور گریخت

محض خدا کے لئے ہو جائے گی اور سر ایک تلخی اور مصیبت کے وقت تم خدا کا امتحان نہیں کرو گے اور تعلق کو نہیں توڑو گے بلکہ آگے قدم بڑھاؤ گے تو میں سچ سچ کہتا ہوں کہ تم خدا کی ایک خاص قوم ہو جاؤ گے۔۔۔ اگر تم میرے طور پر خدا کی طرف جھکو گے تو دیکھو میں خدا کی منشاء کے موافق نہیں کہتا ہوں کہ تم خدا کی ایک برگزیدہ قوم ہو جاؤ گے۔ خدا کی عظمت اپنے دلوں میں بھجاؤ اور اس کی توحید کا اقرار صرف زبان سے بلکہ عملی طور پر کرو تا خدا بھی عملی طور پر اپنا لطف و احسان تم پر ظاہر کرے۔ یکیز دنیا سے پرہیز کرو اور بنی نوع سے سچی ممدوی کے ساتھ پیش آؤ۔ ہر ایک راہ نیک کی اختیار کرو۔ معلوم کس راہ سے تم قبول کے بھاؤ۔ (روحانی خزائن جلد ۲۰ ص ۳۰۰-۳۰۸)

”میرے پیارے ان کا تقویٰ، ان کا ایمان، عبادت اور پاکیزگی سب کچھ خدا کی دین سے ہے اور خدا کے فضل پر موقوف ہے۔ اسے حاصل کرنے کے لئے ان کو ہمیشہ خیر شکر بنا رہنا چاہیے کیونکہ عبودیت کا الوہیت سے ایسا تعلق ہے کہ بعد اپنے مولیٰ کا ذرہ ذرہ تیار ہے اور ایک دم خدا تھا لے کے سوا نہیں گزار سکتا۔ عبادت میں تو ایک لذت اور سرور ہے جو کہ تمام لذات دنیا اور حظوظ نفس سے بالاتر ہے۔ دکھ درد سے خالی زندگی تو بسنگ ہی نہیں ہو تی۔ پس خدا تعالیٰ سے اپنے تعلقات کو بڑھائیں اور اسے راہی کریں۔ راتوں کو اٹھ اٹھ کر اسے پکاریں اور اپنی عبادتوں کے معیار کو ہر لحاظ سے بلند کریں۔ اپنے اعمال میں ایک خوبصورتی پیدا کریں اور ان پر قبولیت کے رنگ چٹھائیں۔ دعا جو گن ہوں گے لے ایک تریاق اور سم قاتلی سے اسے اس نعتین کے ساتھ مانگیں کہ جو کچھ ہو گا دعا ہی کے ذریعہ ہو گا۔ یہی ہمارا بھتیجا اور غائب آنے والا بھتیجا ہے لیکن اس میں شرط استقامت لازم ہے کیونکہ دعا جب صبر اور صدق کے ساتھ اپنی انتہا کو پہنچتی ہے تو یقیناً شرف قبولیت پاتی ہے۔ تبلیغ کو دست دیں اور خدمت اسلام کی جو جوت میرے مولیٰ نے میرے سینے میں لگائی ہے اسے اپنے دلوں میں رکھنی کرنے کی سعی کریں اور وہ آسمانی نشانات و قیادت، جو ہر روز موسلا دھار بارش کی طرح سلسلہ عالیہ احمدیہ پر نازل ہو رہی ہیں، ان کی گویج کو اچھائے عالم تک پہنچائیں مگر یاد رکھیں کہ وہی خدمات کی توفیق مومنین کی اچھے جہاد میں ہی حاصل کیا کرتی ہے جو اپنے اعمال حیات کی تاریکی میں مضبوطی اور مرکز سے وابستہ کر چلی ہوں۔ پس خلافت احمدیہ سے ہمیشہ ملنی وابستگی رکھیں اس نعمت کی قدر کریں کہ آپ کا تمام ترقیات کا دار و مدار اسی نظام سے وابستہ ہے اللہ تعالیٰ آپ کو ان سب نصاب پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور برآن آپ کے ساتھ ہو۔ آمین۔“

والسلام خاک  
مزار اظہار احمد  
خلیفۃ المسیح الرابع

### حل من علیہا فان

نہایت انوس سے لکھا جاتا ہے کہ کھانے کے بعد سے دستکلی کے مبلغ محترم عبدالرشید صاحب کجا کو والدہ محترمہ رحمت خاتون صاحبہ اہلیہ محترمہ میان سراج الدین صاحب مرحوم آف ہر ماہ اول صلح ہجرات ۱۹۸۶ء کو ربوہ میں وفات پائی۔ انات دان الیہ راجعون۔

مرحومہ موصیہ تھیں اور ہمیشہ متقرہ میں دفن ہوئیں۔ مرحوم نے اپنے چھ تین بیٹے اور تین بیٹیاں چھوڑی ہیں۔ اجاب کرام دعا کر میں اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور تمام پس ماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

### صدتہ الہ جوہلی

۱۹۸۶ء کا سال جماعت احمدیہ کی صد سالہ جوہلی کا سال ہے جماعت احمدیہ کے سوسالہ قیام پر مختلف پروگرام زیر غور ہیں بعض امور کی انجام دہی مرکزی ہدایات کے تحت عمل میں آئے گی جب کہ دیگر تقریبات اور پروگرام کا سبب مالک اپنے اپنے وسائل اور ضرورت کے مطابق انجام کریں گے۔ امریکہ میں صد سالہ جوہلی کے لئے ایک کمیٹی کا قیام عمل میں آچکا ہے۔ جماعت ریاست ہائے متحدہ امریکہ کے تمام احباب سے درخواست ہے کہ وہ صد سالہ جوہلی کے لئے اپنی توجہ و محنت اور جہاد میں حصہ لیں۔ مشنری انچارج کی معرفت کمیٹی کو ارسال فرمائیں۔

(صدر صد سالہ کمیٹی)

## انٹرنیشنل مجلس شوریٰ بر موقع جلسہ سالانہ برطانیہ

جلسہ سالانہ برطانیہ کے بعد مؤرخہ 28 اور 29 جولائی 1986ء بروز سوموار و منگل اسلام آباد سینٹر مقرر ڈیس دو روزہ انٹرنیشنل مجلس شوریٰ منعقد ہونے لگی۔ 50 ممالک کے نمائندگان نے شرکت کی۔ کاروائی انگریزی میں ہوئی۔ تمام اجلاس حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صدارت میں ہوئے۔ اس مجلس کی کاروائی کا خلاصہ افادہ اجاب کیلئے ادارہ انصر انجی زمرہ دار پر پیش کر دیا ہے (ایڈیٹور)

**پہلا اجلاس:** 28 جولائی بروز سوموار صبح 10 بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر صدارت پہلے اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو مکرم حافظہ منظر احمد صاحب پرونیسر جاسد احمد یہ رہبر نے کی۔ بعدہ حضور انور نے اجتماعی دعا کرائی اور ان کے بعد حضور انور نے مکرم مصطفیٰ ثنابت صاحب (معری امدی) کو معاندت کے فرائض ادا کرنے کیلئے سٹیج پر بلا دیا۔ موصوف نے بطور اہل خاندان پر نوکر سنایا۔ ایجنڈا کی ایک ایک شق کو ریزنگٹ لایا گیا۔ ریزنگٹ سنائی اور ان پر ہریزائی نکت کا خلاصہ درج ذیل ہے:

**صد سالہ جوہلی کا جلسہ:** سب سے پہلے 1989ء میں ہونیوالے صد سالہ جوہلی کے جلسہ کا سٹیڈ ریزنگٹ آیا۔ حضور انور نے نمائندگان سے مشورہ طلب کرتے اور ہدایات دینے کے بعد جوہلی جلسہ کی مالیکر تشہیر کیلئے ایک مرکزی پبلک ریلیشنز کمیٹی کی تقرری فرمائی۔ کمیٹی کا صدر سکھ جوہری حیدر اللہ خان صاحب ایمنڈمنٹ احمدیہ لوہور پاکستان کو تقرر فرمایا۔ اسی طرح جوہلی جلسوں کے بعد انتظامات کیلئے ایک مرکزی کمیٹی تقرر فرمائی اور اسکا صدر جوہری حیدر اللہ صاحب وکیل اعلیٰ کو تقرر فرمایا۔ نیز فرمایا کہ وکیل اعلیٰ کی عدم موجودگی میں مکرم ماجراہ سرزا منظر احمد صاحب ڈائریکٹر عالمی بینک امریکہ صدر ہوں گے۔

**وقت زندگی:** دو سب سے بڑی وقت زندگی کا مسئلہ ریزنگٹ آیا۔ مشورہ طلب کرنے سے قبل حضور انور نے فرمایا کہ واقفین زندگی نام ممالک سے آئے چاہئیں۔ حکومت پاکستان کی وقت سے پیدا کردہ مشکلات کے پیش نظر مختلف ممالک میں ریزنگٹ جامعہ احمدیہ قائم ہوتے چاہئیں۔ پھر فرمایا۔ وقت زندگی سب سے بہتر۔ ہمیشہ ہے جو انسان اختیار کر سکتے۔ ایسے لوگوں کو اطمینان طلب کی تعلیم نصیب ہوتی ہے۔ نیز فرمایا کہ کوشش کی جائے کہ معمول گروہوں کے نئے زندگیوں وقت کریں۔

وقت زندگی کے متعلق حضور انور کے ارشادات سنکر اردن کے عرب نمائندہ مکرم نذیر قزوق صاحب نے حضور انور کی فرست میں بنائے اخلاص سے عرض کیا کہ ایک مبلغ کے تیار کرنے پر جتنے اخراجات ہوتے ہیں انہیں بنا دینے چاہئیں وہ اللہ تعالیٰ لوگوں کے۔ جو لوگوں کے

**خطبہ جمعہ کے تراجم:** تیسرا نمبر پر یہ سٹیڈ ریزنگٹ آیا کہ کس طرح حضور انور کا خطبہ جمعہ تمام زبانوں میں ترجمہ کر کے شائع کیا جائے۔ جماعت تک پہنچایا جائے تاکہ تمام ممالک کے امددیں کو حضور انور کے ارشادات کا ان کی اپنی زبان میں علم حاصل ہو۔ اس سلسلہ میں حضور نے فرمایا کہ ہر ملک سے مقامی زبان میں ترجمہ کرنے کی اہلیت رکھنے والے دستوں کے نام مرکز کو بھجوائے جائیں

کہنے کیلئے ایک وقت بند ہو سکتے کیا جائے۔ حضور نے فرمایا۔ معلوم ہوتا ہے کہ خطبہ سے شائع ہونیوالے وقت بعدہ النور سے ترجمہ لوہور پر نائندہ ہنس اٹھایا جائے۔ النور دراصل النور کا ایک طرح کا بدلہ ہے۔ اسے النور کا نام اس لئے نہیں دیا گیا تاکہ کسی قسم کا غلط تاثر نہ ہو، ورنہ النور اس وقت کا مقصد وہی ہے جو کہ النور کا تھا۔ نیز فرمایا کہ ہر ملک کے ایسے ایسے لوگوں کو خطبہ کا کچھ لوہور پر اپنی مقامی زبان میں ترجمہ کر کے سب انفرادی طور پر جمع کر کے شائع فرمایا کہ چھٹاں کیلئے خطبہ کی فرست سے شائع ہونیوالے حضور نے نیز بلٹن سے ہر لورہ طرح نمائندہ اٹھایا جائے۔

**قواعد شوریٰ کی کتابی شکل میں اشاعت:** یہ سٹیڈ ریزنگٹ آیا کہ مجلس شوریٰ کے نمائندگان کی تربیت کیلئے انٹرنیشنل مجلس شوریٰ کے قواعد و ضوابط پر مشتمل ایک کتاب شائع کیا جائے۔ حضور انور نے فرمایا کہ گزشتہ سالوں میں مختلف ممالک میں جو مجلس شوریٰ حضور کی صدارت میں منعقد ہوئیں ان میں حضور نے اس سلسلہ میں منقول ہدایات دی ہیں انہیں جمع کر کے نظر ثانی کے ساتھ شائع کر دیا جائے۔

**ہفت روزہ النور لندن:** ایجنڈا کی ایک تجویز یہ تھی کہ درمیان ممالک کو روزمرہ جاتی خبروں سے آگاہ

تبشیر سے دستیاب ہے

ہسپتالوں اور سکولوں میں تبلیغی خطبات : ایک تجزیہ و تبصرہ

انٹرنیٹ میں جماعتی ہسپتالوں اور سکولوں میں Preaching Sermons  
باتامذہب سے کرنے کا انتظام پرونا چاہیے۔

دوسرا اجلاس : انٹرنیشنل مجلس شوریٰ کا دسرا اجلاس

حضرت انور کی زیر صدارت تمام 5 نئے  
شروع ہوا۔ حضور مکرم نوح سوینڈھنسن صاحب امیر جماعت الدیوبہ دار  
کو معاہدت کے ذرائع ادا کرنے کیلئے شیخ ہریدیا لبرازاں جو کاروائی ہوئی  
اس کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

مبلیغین کا مقامی زبان سیکھنا : ایٹنڈائی ایک تجزیہ و تبصرہ

مبلیغ کو چاہیے کہ وہ مقامی  
زبان سیکھنے کی کوشش کرے تاکہ جماعت کا نظام موثر طور پر چل سکے۔  
حضور انور نے اس تجزیہ پر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ مبلیغین کو مقامی زبان فراہم  
سکتی ہے۔ حضرت مصلح عظیم نے بھی اسی خاص تاکید فرمایا کرتے تھے۔  
فرمایا کہ مقامی زبان سیکھنے کے بغیر ایک مبلغ کا یہاں تک ساتھ لینے ذرا لائق ادا نہیں  
کر سکتا اور اس طرح امدیت کیلئے نقصان کا موجب بنتا ہے۔ فرمایا۔ میں نے  
ہدایت کی ہے کہ ہر جگہ مقامی زبان کو لغت (فرقہ) زبان  
بنایا جائے۔ اگر کوئی مبلغ اس ہدایت کو نظر انداز کرے تو مقامی جماعت کا  
فرض ہے کہ اس مبلغ کی وسالت سے مرکز کو رپورٹ کرے تاکہ اسکی اصلاح  
کیا جاسکے۔ حضور فرمایا کہ مبلیغین کو مقامی زبان سیکھنے کیلئے مقامی لوگوں کو بھی  
وقت دینا چاہیے۔ اسی طرح فرمایا کہ ان لوگوں کی کتابت کی مدد سے بھی  
مقامی زبان سیکھی جاسکتی ہے۔

جامعہ احمدیہ میں مبلیغین کو ٹائپنگ اور ڈرامونگ

سکھانے کا انتظام : ایک تجزیہ و تبصرہ  
میں تعلیم کے دوران ٹائپنگ اور ڈرامونگ  
بہ سکھانے جائے تاکہ بعد میں وہ جماعت کیلئے زیادہ بہتر طور پر کام کر سکیں۔ حضور  
فرمایا کہ 1985ء سے جامعہ احمدیہ میں مبلیغین کو ٹائپنگ اور ڈرامونگ  
سکھانے کا انتظام کیا جا چکا ہے۔ اس طرح گورنر سواری، تیرائی، Book Keeping  
اور مارشل آرٹس بھی سکھانے جا رہے ہیں۔ ایک اور تجزیہ پر تبصرہ کرتے ہوئے  
فرمایا کہ اب جامعہ الدیوبہ کے طلباء کو کمپیوٹر کی تعلیم دینے کا بھی انتظام کر دیا جائے  
گا۔ کیونکہ دنیا بھر سے کمپیوٹر کے دور میں آ رہا ہے۔ اس طرح فرمایا کہ مبلیغین  
کو جامعہ الدیوبہ کے کورس کے ساتھ ساتھ Administration کا تعلیم دینے  
کا بھی انتظام کر دیا گیا ہے۔

ہر ملک کو مکمل معلومات بھرانے کی ہدایت :

مبلیغین کی ٹریننگ کے سلسلہ میں حضور فرمایا کہ مبلیغین کو باہر بھرانے سے

اسلام آباد بک ڈپو : ایک تجزیہ و تبصرہ

جو روزانہ کو وقت کیلئے کئے جاتے ہیں۔  
سلسلہ کی کتاب و دیگر ڈپو دستیاب ہو سکے۔ حضور فرمایا کہ اسم آباد  
میں مستقل طور پر ایک بک ڈپو قائم کر دیا جائے جو روزانہ سارا دن  
کھلے رہے اور یہاں سے تمام جماعتی ڈپو پر بھیج سکتا ہے۔ نیز فرمایا کہ ہر  
ملک کا فرض ہے کہ وہ اپنے مقامی مشنوں میں بھی بک ڈپو قائم کرے جہاں سے  
اجاب جماعت اور دیگر لوگوں کو ڈپو پر مل سکے۔ فرمایا کہ اس فرض کیلئے کہ  
اگر مقامی طور پر فوج پورا کرنا مشکل ہو تو مرکز کو اطلاع دے دیا جائے۔  
انشاء اللہ تعالیٰ اسکا انتظام کر دیا جائے گا۔

جرمنزم کی طرف توجہ کی ہدایت : ایک تجزیہ و تبصرہ

حضرت انور کی جماعت کے  
نوجوانوں کو چاہیے کہ وہ جرمنزم کی تعلیم حاصل کرے۔ اس خاص طور پر کوشش کریں  
اس طرح وہ جماعت کے نشر و اشاعت کے کام میں بہت مفید کردار ادا کر سکیں گے۔

مرکزی پبلیکیشن ڈیسک : ایٹنڈائی ایک تجزیہ و تبصرہ

بہر جہاں جہاں پبلیکیشن ٹیم آباد ہے  
اس میں مرکز اور دیگر تبلیغی اسٹیم کے لئے مرکز اور دیگر کو استعمال کیا جائے۔  
حضور انور نے فرمایا کہ اسم آباد سینٹر میں ایک کئی زبانوں کے ڈیسک قائم  
ہو چکے ہیں۔ اب انشاء اللہ پبلیکیشن ڈیسک بھی قائم کر دیا جائے گا۔ اسم آباد  
کے جواب میں حضور فرمایا کہ ان ڈیسکوں کے ساتھ یہ ہیں کہ اقل  
جن جن زبانوں میں اب تک کارروائی نہیں ہوئی ہے ان میں ڈپو تیار کیا  
جائے اور اس وقت سب سے اہم اور زیادہ بول جانوالی 18 زبانوں کو  
توجہ دے کہ ان میں اسم آباد امدیت کے ابتدائی اور جزوی تعارف پر  
مشتمل ڈپو تیار کیا جا سکے۔ دوسرا مقصد ہے کہ ایسے افراد کو

تدوین کیا جائے جو مختلف زبانوں میں تراجم کر سکیں قابلیت رکھتے ہیں۔  
تیسرا مقصد یہ ہے کہ ایسے افراد کی بہت تیار کر کے ان سے رابطہ رکھا جائے  
جو ایک زبان بولتے ہیں لیکن مختلف ممالک میں آباد ہیں خواہ وہ انگری  
ہوں یا فرانسیسی۔ حضور فرمایا کہ یہ تیار کر کے ان کی تعلیم و تربیت کیلئے  
کتاب تیار کرنے کیلئے بھی ایک ڈیسک بنایا جائے جو مختلف کتاب تیار  
کرے۔ پبلیکیشن زبان سکھانے کے متعلق فرمایا کہ غنیمت جیسا کہ آڈیو  
اور ویڈیو ریکارڈنگ کم انکم فرج ہر ہمتا کی جائے گی جن سے  
اجاب جماعت آسانی کے ساتھ سبھی Spanish زبان سیکھ سکیں۔

احمدیہ ٹریڈ اور کیسٹس کی مکمل کیٹلاگ : ایک مصلح کی جانب سے

حضرت انور کی ہدایت  
کا جتنا اثر ہے دستیاب ہے اسی قدر کیٹلاگ سے حاصل کیا جا رہا ہے  
جو وکالت تبشیر سے مل سکتی ہے اور اس طرح تمام کیٹلاگ سے حاصل  
کا انڈیکس ملے گا۔ یہ تیار ہو گیا ہے جبکہ مدد سے ہر حضور مدد  
کے متعلق متعلقہ کیٹلاگ کو آسانی سے تلاش کیا جاسکتا ہے اور یہ بھی کتابت

فرمایا کہ نایب مجریا کے موجودہ حالات اسباب کا تقاضا کرتے ہیں کہ احمدی تاجر نایب مجری کا دورہ کریں اور وہاں کے احمدی تاجروں کو اپنے تجزیہ اور علم کی روشنی میں مشورہ دیں کہ وہ کس طرح بہتر طور پر سرمایہ کاری کر سکتے ہیں۔ فرمایا کہ دورہ کرنے والے احمدی تاجروں کو اپنے فائدہ کیلئے ہمیں بیک وقت خلق کے جذبہ کے ساتھ نایب مجریا کے مقامی احمدی تاجروں کے فائدہ کیلئے یہ دورہ کریں۔

### تیسرا اجلاس

مجلس شوریٰ کا تیسرا اجلاس 29 مئی 1986ء کو جمعہ بروز شنبہ صبح 10 بجے حضور اقدس کے زیرِ صدارت عدت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ جو مکرم محمود اور صاحب سید صاحب سلسبلی کی۔ اسکے بعد حضور نے اجماعی دعا کرائی اور پھر حضرت مکرم عبدالوہاب آدم صاحب ایرو سلیغ الفارح گمانا، مولانا عزیز کو معاونت کے مبالغہ لکھ کر کھینچے۔ شیخ بر ہدلیا۔ لبرازان باقاعدہ کاروائی شروع ہوں حکم خدا صہ درج ذیل ہے۔

### وقف عارضی

وقف عارضی کی بابت فریق کو ذریعہ دینے متعلق ایک تجویز پر تبصرہ کرتے ہوئے حضرت فرمایا۔ جو وقت وقف عارضی پر جائیں وہ مقامی لوگوں کے ریڈریس (پتہ بہت) چال رکے ان سے مستعمل رابطہ رکھیں اور اس طرح مستعمل وقف پر عمل پیرا ہوں۔ ایک تجویز پیش ہوئی کہ اگر بورڈ احمدی اور عرب احمدی وقف عارضی کے افسر ملحق ممالک میں جائیں تو اس کا سبب اٹھنا اگر ہو سکتا ہے۔ کوئی نہ وہاں اگر یہ مفاد نہیں ہائی جاتی ہے کہ نہ تو لوگ اور وہیں مسلمان ہو سکتے ہیں اور نہ ہی کوئی عرب احمدی ہو سکتا ہے۔ حضور اقدس فرمایا کہ اگر کوئی بورڈ وہیں احمدی حق رقم خرچ نہ کر سکتے ہوں تو ان کا خرچ ممالک اور اگر سکتے ہوں لہذا ایسے لوگوں کو منتخب کر کے وقف عارضی کیلئے تیار کیا جائے۔

اس پر اردن کے فائدہ مکرم اظہ فریق صاحب نے فرسملی اقدوس کا مظاہرہ کرتے ہوئے اسی وقت حضور کی فریت میں عرض کیا کہ وہ اپنے خرچ پر ہولناکیا کیلئے دو ماہ کے وقف عارضی کیلئے امانام پیش کرتے ہیں۔ مکرم شیخ مبارک لہو صاحب ایرو سلیغ الفارح امریکہ نے ایک امریکن احمدی کو وقف عارضی کیلئے بھولنے کا وعدہ کیا۔

اس پر بہ نیت یہ ایک امریز احمدی کو وقف عارضی پر بھولنے کا وعدہ فرمایا۔ خواجہ امیر الہ آبادی نے وقف عارضی کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ وقف عارضی کا مقصد مستعمل واقفین کی کمی کو پرورانا ہے۔ اگر ایسے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضوانہ وقف جبر سر شروع فرمائی تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے فرمایا کہ اگر ایک آدمی دوسری جگہ حیدر آباد کیلئے جائے تو اس کا بیت الہی اثر ہوگا کیونکہ وہ تعلیم القرآن، تبلیغ اور مسلسل دعاؤں میں معروف رہنے کی توفیق پائے گا لیکن اس وقت یہ فریق زیادہ تر پاکستان تک محدود تھی۔ حدیثت والعبنے وقف عارضی کی فریق کو اب بین الاقوامی تشکر و تحریک کے خصوصی ذریعہ تبلیغ پر دیا گیا ہے وقف عارضی کو کامیاب بنانے کے سلسلہ میں فرمایا کہ اگر وقف عارضی مدعوں میں دلچسپی لے گا تو وہ بہت سی دلچسپی میں لے لے گا اور ایسے واقفین عارضی کی ہمیں ضرورت ہے۔ مزید فرمایا کہ وقف عارضی کی سکیم کو نیا نسخہ اور نئے احمدیوں اور روبرو میں اور افریقین احمدیوں میں خاص طور پر متعارف کرایا جائے اور ایسے ایسے مل بورنگ کی فریق کی جائے۔ مکرم صاحب صدر الدین صاحب ناظر اعلیٰ مبارک تیار وقف عارضی کی سکیم

پہلے نہیں ہر ایک کی بات ہے کہ وہ متعلقہ ملک کے حالات سے آگاہی حاصل کرنے کیلئے پہلے مبلغین کی رپورٹوں اور فائلوں سے استفادہ کریں۔ اس فرض کیلئے ضروری ہے کہ ہر ملک یا مبلغ اپنے ملک کے تقاضا کے متعلق مکمل معلومات مرکز کو بھیجے تاکہ آئندہ آئیوائے مبلغین اس سے استفادہ کر سکیں اسکے ساتھ ہی اپنے ملک میں تبلیغ کے متعلق ضروری ہر بات اور اس ملک کے مذاہب احمدیوں اور ایم جگہوں کے تقاضا پر بھی بھول جائیں۔ اس سلسلہ میں ایک اور تجویز پر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ مبلغین اپنے تقاضا کی رپورٹوں میں ملک کے سیاسی حالات اور جماعت کے فائین اور سوائفین کا بھی ذکر کریں۔

### پچھرا اور جنرلس کو تبلیغ کی ہدایت

فرمایا کہ انگلستان میں بہت کمسریں ہیں کہ پچھرا کیونٹی سبندگی کے ساتھ مذہب کی باتوں کو سنتی ہے۔ سیاسی لوگوں کا نسبت ان لوگوں میں بہت کم ہے۔ بہت زیادہ اسکان ہوتا ہے۔ پچھرا کو تبلیغ کے احمدی پچھرا بننا چاہتے ہیں اس طرح جنرلس کو تبلیغ کے ایس احمدی جنرلس بنا جا سکتے۔

### امانت فنڈ میں رقم جمع کرانے کی ہدایت

تجزیہ پر تبصرہ کرتے ہوئے حضرت فرمایا کہ احباب جماعت اپنے زائد رقم دیکھ کر جمع کرنے کی بجائے جماعت کے امانت فنڈ میں جمع کرانے۔ کوئی اول ملک میں رقم جمع کرنا حرام ہے۔ دہم سود لکھنے والوں کو اولد کے خراب کے ذریعہ اور کامد بار کی تباہی کی شکل میں سزا ملتی ہے فرمایا دوسرے مذاہب کے لوگوں کو بغیر دفعہ اس دنیا میں سزا نہیں ملتی لیکن ایک احمدی کو اس دنیا میں ہی سزا مل جاتی ہے۔ مزید فرمایا کہ جو رقم سود کی شکل میں ملے وہ مرکز کو امانت اسدیم کیلئے ضروری بھولنا چاہیے کیونکہ وہ رقم لینے کے استعمال کرنا ناجائز ہے۔ فرمایا کہ لندن میں

امانت فنڈ کو لدا جا گیا ہے دوسرے ممالک میں بھی حسب حالات کو لدا جا سکتے امانت فنڈ میں رقم جمع کرانے کے سلسلہ میں اللہ تعالیٰ رقم جمع کرانے والوں کو کئی رنگوں میں برکت دے گا۔ نیز فرمایا کہ امانت فنڈ میں جمع کرانے کی رقم پر زکوٰۃ بھی واجب نہیں ہوتی لیکن اگر وہی رقم ملک میں جمع کرال جائے تو اس پر زکوٰۃ واجب ہوگی کیونکہ امانت فنڈ میں رقم جمع کرانا ایسا ہی ہے جیسے زکوٰۃ ادا کر دی گئی ہو اور ایسے شخص کو ادا ایس زکوٰۃ کا ثواب بھی حاصل ہوگا۔

### احمدی تاجروں کیلئے نیوز لیٹر

ہمیں حضرت فرمایا کہ احمدی تاجروں کی رہنمائی کیلئے مرکز ہر ایک نیوز لیٹر (NEWS LETTER) شائع کرنا شروع کیا جائے تاکہ احمدی تاجروں بہتر طور پر اور بہتر جگہ سرمایہ کاری کر سکیں۔

### احمدی تاجروں کو نایب مجریا کا دورہ کرنا کی ہدایت

ایک تجویز پر تبصرہ کرتے ہوئے حضرت

## اڈٹ کانفرنس بر موقع جلسہ سالانہ برطانیہ

مؤرخہ ۲۹ جولائی بروز شنبہ ظہر و عصر کی غازیوں اور کمانڈر لبر انٹرنیشنل اڈٹ کانفرنس منعقد ہوئی جسکی صدارت سرگرم شجر نارونی صاحب سیشنل آڈیٹرز کے اور عبد ہماک کے اسراء، بلین، نیشنل صدر صاحبان اور نیشنل آڈیٹرز صاحبان نے ان میں شرکت کی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بھي دوران کاروائی تشریف لائے اور اڈٹ کے نظام کے متعلق ضروری ہدایات سے بھی نوازا۔ حضور انور کی ان خصوصی ہدایات کا خلاصہ درج ذیل ہے:

### مالی تقریکات و حضور انور نے فرمایا کہ خلیفہ وقت کے علاوہ کسی کو یہ حق نہیں کہ وہ کسی قسم کی مالی تقریب کرے۔ اگر کسی

کسی مالی تقریب کی ضرورت ہو تو خلیفہ وقت سے پہلے اسکی اجازت لینا ضروری ہے۔ جماعت کے افراد کو بھی یہ چاہیے کہ جب کوئی نمبر بار جماعت میں کوئی مالی تقریب کرے تو وہ اُس سے اجازت نامہ دیکھنے کا مطالبہ کریں۔ نیشنل آڈیٹرز کا فرض ہے کہ وہ اپنی رپورٹ میں اس امر کے متعلق بھی مرکز کو رپورٹ کریں۔ فرمایا۔ کہ چند ایسے میں جنکی استسما طور پر پہلے سے نظام جماعت کی طرف سے اجازت ہے۔ مثلاً ذیلی تنظیموں: الاموال اللہ، خدام اللہ، جینہ و نامہرات اللہ اور الخصال اللہ کی اجازت سے۔ اسی طرح مقامی جماعت کو تو اعلیٰ کے مطابق توکل فنڈ وصول کرنیکی اجازت ہے۔ اجازت حاصل کرنیکی اہمیت بیان کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث من عشاء امیر ہی فقط عصفی کا یہ منہو ہے کہ جو نہ جمع امیر خلیفہ وقت سے اجازت لیکر کام کرتا ہے ایسے اسکی نافرمانی رسول کی نافرمانی ہے اور رسول ہمیشہ اللہ تعالیٰ سے اجازت لیکر لوتا ہے ایسے اسکی نافرمانی خدا تعالیٰ کی نافرمانی ہوتی ہے۔ کیونکہ اگر کوئی امیر خلیفہ وقت سے اجازت لے لے بغیر کوئی کام کرتا ہے تو اس پر اس حدیث منکرہ کا اطلاق نہ ہوگا۔

### مالیہ و سہ ماہی اڈٹ: حضور انور نے فرمایا کہ ہر ملک میں اڈٹ

کانظام اس طور پر ہونا چاہیے کہ ہر ماہ ستا مئی طور پر اڈٹ کیا جائے اور ہر تین ماہ کے بعد نیشنل آڈیٹرز کو اڈٹ کرنا چاہیے۔ مزید برآں فرمایا کہ جوئے ہماک میں اڈٹ کانظام کتنا سادہ ہی ہو سکتا ہے۔ اسی طرح فرمایا کہ ذیلی تنظیموں کے اڈٹ کانظام Independence ہونا چاہیے۔ ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ اڈٹ کے متعلق جملہ ہدایات انگریزی زبان میں ہونی چاہئیں تاکہ مقامی دوست بھی ان کو پڑھ کر استفادہ کر سکیں۔

### ذیلی تنظیمیں امیر کے ماتحت ہیں: ایک سوال کے جواب میں

حضور نے فرمایا کہ امیر کی ہدایات ذیلی تنظیموں کے عہدیداران کی ہدایات سے بالا ہیں لہذا ذیلی تنظیموں کا فرض ہے کہ امیر سے اجازت لیکر کام کیا کریں تاکہ کوئی غلط نہیں ہو سکا۔

کے ذریعہ حال ہی میں قادیان کے ارد گرد کا دار اضلاع میں ۹۵ نے عمرات پر ہما نہیں قائم ہوئی ہیں۔ اللہ سے دعا ہے۔

### جماعتی عمارات کی حفاظت و جماعتی عمارات کی حفاظت کے متعلق

تجزیہ و تہجہ کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ ہر ملک کے امیر کی ذمہ داری ہے کہ وہ جماعت کی عمارات کی دیکو بہال اور حفاظت کا خیال رکھے۔ اس فرض کیلئے ہر ملک میں ایک National Inspectorate مقرر کرنا چاہیے جو جماعتی عمارات کی حفاظت کا ذمہ دار ہو۔

### کمپیوٹر کا استعمال: اکاڈمیس اور دیگر کاموں کیلئے

کمپیوٹر کے استعمال کے متعلق تجویز ہے کہ جماعتی کاموں کیلئے کمپیوٹر استعمال کیا جائے تاکہ اکاڈمیس کی مختلف Compu-tis کے متعلق کینیڈا میں تجربہ شروع کیا جا سکے جسے جوں سے جوں ہر جگہ رائج کیا جائے گا۔ اس طرح تبلیغ کیلئے جو بہت بات جمع کیے گئے ہیں انکے لئے لندن میں کمپیوٹر استعمال کرنا چاہیے۔

### تیاری بٹ: تیاری بٹ کے سلسلہ میں حضور نے فرمایا کہ بٹ کی

تیاری سے قبل مجلس عاملہ کے اجلاس میں تجویزات کو متین کیا جائے اور ہر ایک مطابق سالانہ بٹ بنا کر لگایا جائے۔

### وفات مسیح کانفرنس: اس تجویز پر تبصہ کرتے ہوئے فرمایا

کہ حضرت مسیح صلوٰۃ اللہ علیہ وسلم نے اساتذہ انتہائی زور دیا ہے کہ وفات مسیح میں حیات اسلام ہے۔ اسلئے اس موضوع پر حوصلہ سائزور دینا چاہیے۔ تاہم وفات مسیح کے موضوع پر انٹرنیشنل کانفرنس کی فکر ہر ملک میں نیشنل کانفرنس کا انتظام کرنا چاہیے لیکن اب حضور نے جب وہ جہل طلبہ کی تقریبات کی طرف ہوتی چاہیے۔

### MISSIONARY AHMAD SADIQ MUFTI RETURNS TO PAKISTAN

Mr. Ahmad Sadiq Mufti returned to Pakistan after his tour of duty in the U.S.A. He left on September 16, 1986, after serving the Community for five years as a Missionary in Chicago, Illinois, in the West Coast area and in Washington, D.C. May God reward him for his services.

## ایک ضروری اعلان

اجاب جماعت کی خدمت میں نہایت باقاعدگی سے حصد ایبہ اللہ تقدیر کے خطبات کے کیسٹس بھجوانے جاتے ہیں خطبات جمعہ و دو روزہ جمعہ آڈیو کیسٹس کی ترسیل نیویارک کیشن کے سپرد کر دی گئی ہے اور وہ ان کی آڈیو کیسٹس کے سلسلہ میں جلد خطہ کتابت نیویارک کیشن سے کی جائے فون نمبر اور پتہ درج ذیل ہے

### BAIT-UL-ZAFAR

Ahmadiyya Movement in Islam

86-71 Palo Alto Street

Phone: (718) 479-3345

Holliswood, NY 11423

اس سلسلہ میں درج ذیل ہدایات پیش نظر رہیں۔

۱۔ کیسٹس کی رقم بات عدگ سے نیویارک کیشن کو بلا واسطہ بھجوانے چاہئیں اور چیک پر احمدیہ موومنٹ ان اسلام ڈیشنکشن ڈیوی کے درجہ کی جملے ڈیجیز جات اس کے ہمراہ ریزنہ بھیجے جائیں۔

۲۔ آئندہ سے کیسٹس کی قیمت دو ڈالر کی بجائے ۱۲۲۵ ہوگی

۳۔ اپنے پتہ کی تبدیلی کی صورت میں ذریعہ طور پر نیویارک کیشن کو مطلع فرمائیے

۴۔ نیویارک کیشن سے آپ کو خطبات جمعہ کی صورت آڈیو کیسٹس ہی مل سکیں گی۔

(ضروری امر) اگر آپ کی طرف اس سے قبل ارسال کردہ کیسٹس کی رقم بقایا ہے

تو وہ رقم ویسی طور پر ڈیشنکشن جمہوری براہ مہربانی اپنا بقا باجملہ جات کریں۔

امید ہے آپ کو کیسٹس بات عدگ سے ملتی رہ کر رہے گی۔ اللہ ارادہ۔

کیسٹس کی رقم تین ہفتہ تک نہ آنے کی صورت میں کیسٹس کی ترسیل بزرگ

نہ رہے گی۔ (امید و شہزادی انچارج)

### لغیہ صفحہ اول

اور فرمایا کہ ان واقعات کے بیان کرنے سے براہ مہربانی یہ طلب نہیں کیجیے کہ ہر پرتی کے کلیم ہوں بلکہ یہ بتانا چاہتا ہوں کہ آپ دعا سے غافل نہ ہوں اور یہ نشانات اپنی ذات میں دیکھنے کی تمنا کریں۔ اہمیت خدا کا دوست بننے کیلئے قائم کی گئی ہے۔ خدایے ذاتی لفظوں میں جماعت اللہ کے نزدیک ہے اور ہر احمدی کی بکثرت خدایے ذاتی لفظوں میں دعا کرنا چاہئے۔

آج دنیا کو اسلام کی طرف لانے کیلئے خدا والوں کی ضرورت ہے

حضور نے فرمایا کہ دنیا آہنی تری سے مادیہ پرستی کی طرف لطف لائے کہ لطف لائے کیلئے دلوں کا ڈر نہیں ہو سکتے جو بدعت تک دنیا بکثرت خدا والے ہیں کیونکہ اللہ کی رحمت تک ان کی زندگی میں انقلاب نہیں آسکتا۔ حل جینیہ کیلئے لوزمانہ خدا والے بنا ہوگا۔ فرمایا۔ یہ سب کاموں سے آسان کام ہے اور اس کے لیے آج میدان خالی ہے کیونکہ دنیا کی اکثریت خدا سے دور ہے ایسے آج ہر وہ آدمی جو کامل یقین کے ساتھ خدا کو پکارتا ہے وہ ضرور سنی جاسکتا۔ روحانی قوتوں کو چمکانے اور نمایاں کرنے کیلئے برف پر چلنے کی ضرورت نہیں بلکہ خودوں اور دوسرے ساتھ دعاؤں کی ضرورت ہے۔ پھر اللہ ہی بڑھے ہرے بیار کے ساتھ جواب دیتا ہے۔ یہ آزمائش کے درمیان بلکہ آزمائش کا دوسرا علاج اس میں ہے۔

## نیویارک میں طاہر تربیتی کلاس کا انعقاد

مورخہ ۹ اگست تا ۱۳ اگست۔ طاہر کلاس کیپ پانچ روز کے لئے منعقد کیا گیا۔ جس میں خدائی لے کے فضل سے ۱۰ بچے شامل ہوئے جب کہ گزشتہ سال دروزہ کیپ میں ۴ بچے شامل ہوئے تھے۔

یہ پروگرام ہر لحاظ سے عظیم الشان تھا۔ قرآن کریم (تلاوت رناطہ و ترجمہ) سیرنا القرآن رناز با ترجمہ۔ اذان۔ حدیث۔ عام دینی معلومات رشتق تقاریر و مشق معنون لادبی۔ بچوں کے لئے کوحاں رسطالہ کتب ۶۶۷ ۶۷۰ ۶۷۱ ۶۷۲ دینی معلومات اور نیک لے کے لئے مسائل نماز۔ تبلیغی مسائل اور ویڈیو کے ذریعہ ربوہ ارتقا بان کا تقاریر دناتر اندر تقاریر جماعت سے متارت کرایا گیا۔ مختلف تربیتی مضامین پر تقاریر کرائی گئیں۔ باجماعت نمازیں رتبعیات اور دعاؤں کے ساتھ یہ کلاس جاری رہی۔

مکرم و محترم شیخ مبارک احمد صاحب امیر تبلیغ انچارج کلاس کی افتتاحی تقریب پر تشریف لائے۔ سب بچوں کو اسناد تقسیم فرمائی۔ سوال و جواب کے ذریعہ عام دینی معلومات کا امتحان لیا اور افتتاحی تقریب میں سب بچوں سے ایک گھنٹہ کے لئے خطاب فرماتے ہوئے انہیں قیمتی نصائح فرمائیں۔

یہ کلاس جو بچوں اور بچیوں کی چار علیحدہ علیحدہ کلاسز پر مشتمل تھی کے انتظامات کے سلسلہ میں ۱۲ سے زائد اساتذہ نے حصہ لیا۔ ۲۰ سے زائد درکنس کلاس کے انتظامات میں حصہ لیا۔ بچوں کو نوٹس فراہم کئے گئے۔ ان کی رفتار گیز ہوئی۔ رعناؤں ویڈیو کے ذریعہ سے مختلف دینی پروگرام دکھائے جلتھے۔ بطور مختلف تبلیغی مضامین پر تقاریر ہوئیں۔ کلاس کا یہ پروگرام الحمد للہ تم الحمد للہ بہت کامیاب رہا۔ والدین اور بچوں سبھی نے سراہا۔ اللہ تعالیٰ کے حمد و ستائش کو جزائے عظیم سے لمانے۔ بکثرت جماعت نیز جمعی جماعت اور لادنیہ کی جملہ نرا سے بھی بچے اس کلاس میں شریک ہوئے۔

مورخہ ۲۰ اگست تا ۲۲ اگست۔ عیال الخیر رضوانی اور خلیفہ دیکھا لہ تالی کے فضل سے نماز عید میں ساٹھ بچے حصے زائد مردوزن شامل ہوئے۔

## ماہنامہ تحریک جلید لیلیٰ

ماہنامہ تحریک جلید ۱۰ اہم حصہ سے بہت ہی مفید معلومات کے ساتھ شروع اور اور امرانگریزی دونوں زبانوں میں نیا نیا ہو رہا ہے۔ اس میں حضرت سید محمد علیہ السلام کی کتب سے انگریزی زبان میں ترجمہ شدہ اقتباسات۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایبہ اللہ تعالیٰ کے تازہ خطبات کے انگریزی زبان میں خلاصہ جات۔ مختلف ممالک میں جماعت کی عملی تبلیغی و تربیتی سرگرمیوں پر مشتمل رپورٹیں۔ پاکستان میں جماعت کے شب و روزہ عزمیہ کی معلومات پر مشتمل ہونے کے دورے پر رسالہ ایک عہدہ کردار اور ماہنامہ قبل ازین پر رسالہ مفت تقسیم کیا جاتا رہا ہے اب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایبہ اللہ تعالیٰ فرمائیے کہ دوست خود چندہ ادا کر کے پھر پڑھیں۔ لہذا اب پھر مفت تقسیم نہیں کیا جائے گا۔ بلکہ صرف خریداروں کو ہی ہدیہ کیا جائے گا۔ میرٹھ ممالک کے لئے چندہ کی شرح نہایت کم رکھی گئی ہے یعنی ہدیہ خریدنے والے صرف تین ڈالر اور ہوائی ڈاک چھ ڈالر ساڑھے۔

اجب جماعت سے درخواست ہے کہ اس مفید رسالہ سے فائدہ اٹھانے اور اسے جاری رکھنے کے لئے زیادہ سے زیادہ دوست اس کے خریداریں۔



## انکروامونکم بالنخیر

میرے مرحوم مہاں مکرم منیر احمد صاحب بہت ہی نعلیں نیک اور دیندار احمدیت کے شہیدان تھے اور موسمی تھے۔ میری زندگی رشتہ داروں سے غیروں سے غزا جہوں سے خنزہ پرستان سے ملتے۔ بہن بیٹیوں سے لے کر محبت کو تھے اگر کوئی بہن یا بھائی گھر سے اجالتے قریب ہی خوش ہو جاتے۔ ان کی خدمت۔ جہاں نازی کا بڑا خیال رکھتے اپنے مجھ سے بڑا پیار تھا خاص کر تینوں لڑکیوں سے۔ سان ہونے سے اڑھائی سال تک رہے۔ بڑے لڑکے ارشد احمد سے بلے پناہ محبت تھی۔ بڑے لڑکے ارشد احمد سے پناہ محبت تھی۔ ارشد احمد کلیلہ قیونیا سان ہونے کے جماعت کا جنرل سیکرٹری تھے۔ اس کا نام لے کر بہت خوش ہوتے اور برات پر دعائیں دیتے کہ اللہ تعالیٰ اسے بڑھ چڑھ کر دین کی خدمت کرنے کا موقع دے۔ نازنگی دین کی خدمت کرتا رہے۔ آجین صرت چار ماہ کے لئے آپ نیریاک اپنے چھوٹے بیٹے نصیر احمد کے پاس آئے تھے۔ بہن ان کے ساتھ ہونے کو بہت ہی یاد کرنے اور کہنے کہ نیریاک میں مراد لی نہیں لگتا میں ہوں جاؤں گا اور یہی خواہش تھی کہ نصیر احمد بھی دینی کاموں میں حصہ لے۔ ان کے لئے کسی بھی سے دین کا عہدہ دلوں کو واپس یاؤں گا۔ سان ہونے سے جہاں کے نازنگی گھر کو اتنے اعلان بھی اپنے گھر کو اتنے۔ نیریاک رضوان کے ہمیں نصیر احمد سے کہتے آج کام پر نہ جاؤ مجھے محمد کی نازنگی کے لئے لے کر جانا ہے۔ پھر بیٹا چھٹی لینا اور اپنے والد صاحب کو جس کی نازنگی لے کر جانا رضوان کے بعد نصیر نے کہا کہ اب مجھے بھی چھٹی ملتی۔ نازنگی کے نہیں جا سکتے پھر مجھ کے دن اداسی ہی گزرتا۔ کھانا دکھاتے کہ آج مجھے گھر نہیں ہے ہمارے گھر سے مشن ہواؤں جانے کے لئے بس یہ لٹی پڑتی ہے دو دنوں کے بعد میں مر گیا میں جانتے نہیں دینی کی نظریات نہیں آتا کہیں گئے تو شکل ہوگی پھر اللہ تعالیٰ سے کہتے یا اللہ مجھے اتنے بس کر دیا ہے کہ میں محمد کی نازنگی پر نہیں جا سکتا محبت خراب تھی پھر گھر ہائی بلڈ پریشر جوڑوں کا درد۔ انہا بیماریوں کے باوجود بہت بہت تھی۔

جماعت میں جو بیا احمدی داخل ہو تو بہت خوش ہوتے اور اس کی دعوت کرنا اور تحفہ دینا اپنا فرض سمجھتے۔ لیکن نئے احمدی گھر پر آنے کی گھنٹے ان کے سوالوں کے جواب دینے اور خوشی محسوس کرتے بڑھ کر ان کے پاس دین کا خزانہ تھا۔ کئی سوال اب دنیا جن کا ان کے پاس جواب نہ ہوتا۔ آخر وقت میں مارے کیے پاس تھے۔ سارا کام ٹیبل سے براہ عمل دینے میں دوڑتی بیٹھنے کے حصہ لیا۔

آخر میں ہی اپنی جماعت کا شکر ادا کرتی ہوں سب نے عمارت بنا رکھی تھی۔ خاص کر پرنسپل صاحب نے صاحب نیر احمد یازاد مرلا نا انعام الحق صاحب کوڑنے پڑا اور دیبا۔ انتظام کوڑ صاحب نے ہی غسل کا۔ قبر کا۔ ۲۹ جولائی منیر احمد صاحب کی وفات ہوئی۔ ۳۰ جولائی کو رات کے آٹھ بجے مولانا انعام الحق صاحب کوڑنے غازی خاں زہ پستان میں منیر احمد صاحب کوڑنے لے گئے۔ ۳۱ جولائی کو صبح کو گیارہ بجے نیریاک کے مسلم قبرستان میں مدفون ہوئے۔ قبر تیار ہونے پر مکرم مولانا صاحب نے دعا کروائی۔ اس قبرستان میں چار احمدی پہلے سے مدفون ہیں۔ جن میں چھوٹی بیٹی صاحبہ صاحبہ ناصر بھی ہیں پھر مکرم نے چھوٹی صاحبہ کی قبر بھی دعا کا۔ اللہ تعالیٰ سب کو جنت الفردوس کے اچھے سے اعلیٰ مقام میں جگہ عطا کرے آمین۔ اور بھائیوں کو حضرت رسول مکرم صلوات اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہی جگہ دے۔ آخر میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ منیر احمد صاحب کے بچوں کو باپ کے نقش قدم پر چلنے کا موقع عطا کرے آمین۔ اور بھائیوں کو صبر جمیل دے۔ آمین۔ خاکسارہ عابدہ منیر بنت شیخ رفیع الدین احمد مرحوم سیکرٹری و بانیہ کر لگی۔

## انشورس کے متعلق ضروری استفسار کا جواب

سیدنا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد ہے کہ جس معاہدہ میں جوئے اور قمار کی ملوثی نہ ہو وہ جائز ہے۔ جوئے میں ذمہ داری نہیں ہوتی اور کاروبار ذمہ داری کے متعلق ہی جماعت کی مجلس اقتدار نے انشورس کے معاہدے پر جھوٹے کے مذکورہ ارشاد کی روشنی میں غور کیا ہے اور فیصلہ دیا ہے کہ انشورس کے معاہدات کے موجودہ قواعد و ضوابط میں جوئے کا عمل داخل نہیں ہے کیونکہ معاہدہ کے فریقین برابر کی ذمہ داری قبول کرتے ہیں۔ تاہم موجودہ نظام مالیات میں دوسرے معاملات کی طرح انشورس کے تنظیم میں بھی سود اور ربا کی کمی ملتی ہے اور مالی معاملات کا یہ پہلو مجلس اقتدار کے زیر غور ہے لیکن جب تک کوئی حتمی فیصلہ نہیں ہوتا اس وقت تک کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا ارشاد دیکھے کہ جائزہ (گھر۔ کار۔ کاروبار وغیرہ) کا بیمہ (انشورس) اگر کوئی کرنا چاہے تو جائز ہے۔ یہ احتیاطی نوعیت کی ہے جسے حفاظت مال کے لئے دوسری تدابیر اختیار کی جاتی ہیں۔ گارڈ اور محافظ مقرر کرنا جی حفاظت کی سزمن سے تمہارا یا کتے رکھنا۔ فضل اور دوسرے حفاظتی انتظام میں طرح جائزہ ہی ای طرح اگر حالات کا تقاضا ہو یا حکومت کا نون ہوتو انسان اگر چاہے تو جائزہ اور وغیرہ کا بیمہ کر سکتا ہے اس کی اجازت ہے۔

زندگی کے بیمہ کے بارے میں یہ ہدایت ہے کہ اگر حکومت کے قناظن کی دیر سے مجبوری ہو تو روزگار نہ لینا ہو۔ کاروبار نہ کر سکتا ہے۔ ملازمت کی اجازت نہ ہوتو یہ بھی جائز ہے۔

بعض قسم کے بیمہ زندگی کے معاہدے جن میں بیمہ کمپنی نقص نقصان میں پالیسی لینے والوں کو شریک کرتا ہے وہ ایسی مذکورہ مجبوری کے لئے بھی جائز ہیں اس اصولی دفعہ کے بعد مستقرہ عرضی بیمہ زندگی (لائف انشورس) کے بلو میں خاکسار کا مشورہ یہ ہے کہ اسی کی اجازت کے لئے آپ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں لکھیں تو زیادہ مناسب اور باریک ہوگا۔ (والسلام خاکسار ملک سیف الرحمن)

## افسوس ناک وفات!

بہت افسوس کے ساتھ اجاب جماعت کو یا اطلاع دی جاتی ہے کہ مکرم چوہدری شکر اللہ صاحب کے جوانی سال فرزند عزیز امجد اللہ خان صاحب منظم الفین ایس سی۔ کراچی میں صرف بائیس سال کی عمر میں ایسے حادثہ میں شدید زخمی ہو گئے اور زخموں کے تاب نہ لا کر وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب عزیز مرحوم کی ملذی دریاں کے لئے دعا کریں اللہ تعالیٰ مرحوم کے والدین اور دیگر اعزہ کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔